

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

Madrid Jueves 20 de Setiembre de 1900

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Alameda de las Delicias, 10, de la Bolsa (Paris), y en todas las oficinas de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. No se devuelven los originales.

Cinco ediciones diarias

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FORÉAJA... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 18 Ptas. Trimestre.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LI.—NUM. 15.570

LA HIGIENICA

Agua vegetal, de arroz, pimiento, en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata: la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos a su primitivo color: no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, dulce y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuera la más recomendable. Venta en farmacias y peluquerías de Madrid y provincias.
Por mayor, PRECIADOS 56, PRAL.

UN PERSONAJE

X setiembre 1900.
Está aquí, en su pueblo rodeado de los alcaldes de los distritos, de los deudores a la Hacienda, de los que escamotearon algún plantío o alguna heredad al pago de la contribución, de los multados por no presentar la cédula, de los puestos en entredicho por la introducción fraudulenta de comestibles.
Es el que recibe a los que van llegando, el que dirige a todos la palabra.
Se sienta en el sillón más alto. Como Washington, ya que está más elevado por la gerarquía, necesita estar por la mayor elevación del canapé.
Ha colocado a todos los funcionarios de media provincia. Y ha lanzado de las oficinas a todos los forasteros para que abandonen la comarca; porque el cesante es como la grulla, que cuando no encuentra que comer en la tierra ajena, vuelve a la propia, aunque sea con una pata menos.
El alcalde es su contentulio, verdadero amigo y afectísimo servidor.
En lo rural es el gran elector y al repartir las cuentas se queda con la primera cuota. *Quia nominor leo*; con la segunda porque su trabajo le cuesta; con la tercera porque se le debe en justicia, y al que toque la cuarta... a la cárcel con él.
Es gran amigo de los diputados. En Madrid no paga nada; ni la fonda, ni las comidas, ni las localidades de los teatros.
Su hijo estudia; con un empleo para ayudarse. Su hermano es canónigo de una sufragánea rica. Su cuñado, pensionista por huérfana y casada en segundas nupcias. Su sobrino, bruto y juez municipal; su derecho es el de la vida en lo penal, el de la hacienda en lo civil, el de todos los poderes en lo político y social y el de todas las potestades en lo profano y en lo religioso.
Para el cura que no le obedece, no hay misas; para el contribuyente que se retrae, no hay fondo de calamidades públicas; para el adversario que le hizo la guerra no falta nunca un palo, que no se sabe quién lo descarga.
Si el maestro de escuela es amigo, cobra; si no, perece.
Si el boticario se entrega, podrá vivir; si no se entrega, tendrá que comerse el solo las medicinas.
Y cuando la provincia entera se le somete, el gobernador es compadre, comadre la Audiencia, y todos los funcionarios incompatibles, y todos fuera de la ley; porque esa es la gracia.
Cuanto más poderoso, más protegido. Como los acorazados.
El día que dispone de un distrito, tiene un padrino regular; cuando dispone de siete, siete mil padrinos.
Y así rijan, aseulen y extirminen el país, manda y ordena, corta y acuchilla, raja y disuade, y mata y rescata en las elecciones a quien le da la gana.
—¿Preguntaba alguno quién es este personaje?
—El cacique, hombre, el cacique!

LA CRISIS HULLERA

No ha llegado inesperada. Los economistas esperaban un alza en el precio de los carbones, a causa de la gran cosecha de este combustible desde la guerra hispanoamericana hasta la lucha en el África del Sur y la expedición a China, mientras la producción, en lugar de aumentar, quedaba estacionaria o disminuía en virtud de las grandes huelgas ocurridas en los dos años últimos; pero nadie podía creer ni esperar que el carbón subiese a precios tan altos.
Algunas grandes compañías de ferrocarriles, en Francia, han hecho grandes compras de hulla en América.
En los Estados Unidos, donde lo mandan más barato de lo que se vende en Inglaterra.
La Gran Bretaña, que surte de carbón al mundo entero, ha debido, por primera vez en su historia industrial, pedir el subsidio de la hulla. En los Estados Unidos, donde lo mandan más barato de lo que se vende en Inglaterra.
Todas estas preocupaciones de países tan ricos, productores de grandes cantidades de hulla, se comprenden considerando que el año pasado se pagaba una tonelada de carbón de 40 a 43 francos, mientras hoy se paga a 60.
M. Paul Leroy Beaulieu, director del *Economiste Français*, ha publicado algunos artículos en su periódico, explicando las causas del prodigioso aumento del precio de la hulla.
El primer dato que atañe a la producción del carbón mineral, las causas, según el eminente economista, son: las huelgas, el aumento de los salarios, la reducción de las jornadas de trabajo.
Reiriéndose a la circulación, véase las causas en el desarrollo de los ferrocarriles, la carencia actual de sus medios de transporte, la subida de los fretes de las compañías navieras, el desarrollo de una enorme parte de la flota comercial por el armatrazo inglés, a causa de la guerra Sud-Africana.
Y en cuanto se refiere al consumo, las causas son: desarrollo de la industria metalúrgica para las construcciones de acorazados; los armamentos, a actividad de las construcciones navales y el empleo cada día mayor de hierro.
Según Leroy Beaulieu, a crisis no durará mucho. Hubo otras y el tiempo se encargó de conjurarlas en breves plazos. En las entrañas de la tierra queda todavía una prodigiosa riqueza de carbón a disposición de los hombres. Actualmente no pasan de 100.000 los kilómetros cuadrados de minas en explotación que pueden surtir de carbón por lo menos durante 125 años.
Según cálculos bien hechos, existen los siguientes yacimientos hulleros, sin hablar de África:
En China 300.000 kilómetros cuadrados. Estados Unidos 317.000. Canadá 168.440. Inlandia 91.940. Nueva Gales del Sur 62.160. Rusia europea 54.800. Gran Bretaña e Irlanda 30.870. España 14.244. Japón 12.930. Francia 5.836. Austria Hungría 4.636. Alemania 4.384. Bélgica 1.320.
El equilibrio del mercado de la hulla se cambiará completamente, perdiendo Inglaterra la supremacía del país productor de carbón.
Una tonelada de carbón mandada a los Estados Unidos a Italia cuesta diez francos menos que el carbón llevado de Inglaterra.

AGRICULTURA

ENSAYO DE REFRIGERACIÓN DE MOSTOS

Conocido es de los agricultores o aficionados de vino y los parajitos que ocasiona en los climas cálidos durante los años secos. Para evitar la vendimia temprana, se emplean los medios que se indican a continuación. La adición de agua y la refrigeración de los mostos, el aireado y la refrigeración que puede llevarse a cabo refrescando el líquido dentro de las cubas a fuera de ellas.
Este último sistema que comienza a emplearse en algunas comarcas, fue objeto de algunos ensayos, e pasado otoño fué a la bodega de la Granja de Santa Ana, en el término de San Martín de Valdecarlos, donde se utilizamos tres mostos de uva de 25 neotolitros de cuba cada uno y a una bien madura de un viñedo

de la finca perteneciente a la variedad Tinto Aragones. La vendimia comenzó el 23 de setiembre, depositándose la uva en portafletes que fueron conducidos a la bodega, donde se esgrujaron los granos con una pisadora desgranadora a presión, la separación del raspajo para no machacarlo. Con el mosto obtenido, se llenó el cono primero en la citada fecha y el segundo al día siguiente.
Como al introducir el mosto en las vasijas tenía 20° de temperatura, pronto se inició la fermentación, que a las veinticuatro horas se notaba claramente y mejor a las cuarenta y ocho, siendo muy activa el tercero y cuarto día, en el cual la temperatura, que había ido aumentando, llegó a 30° en el cono primero y 38° en el segundo.
Sin pérdida de tiempo se procedió a refrescar el último con el auxilio del refrigerante de un ca entador de vinos por carecer de mejor aparato, compuesto de un serpentín de cobre estafado por el interior y su correspondiente depósito lleno de agua fresca, que se renovaba continuamente.
El mosto vino extraído del fondo del cono por medio de una bomba se hacía circular por el serpentín, de donde volvía a la parte superior de la vasija para volver sobre sí. Al pasar por el refrigerante disminuía su temperatura poco a poco hasta que el agua que bañaba el serpentín, y como esta era de 20°, la de aquél bajaba a 23°, de 33 que tenía al salir del cono.
Por ser pequeño el aparato, pues sólo permitía la circulación de cinco litros de mosto vino por minuto, se prolongó la operación durante siete horas al cabo de las cuales el líquido salía del cono con 20° y volvía a entrar con 22°. El consumo de agua al principio fue de ocho litros por minuto, bajando más tarde a cuatro.
El 26 de setiembre se llenó el cono 3.º con mosto de la mencionada uva, algo más azucarado, como luego veremos, siguiendo la misma marcha que en los dos primeros. Tres días después, cuando era ratura de 30°, se redujo a 24 por minuto del aparato antes descrito. Tanto en este como en los anteriores se menció la "caca tres veces al día mientras duró la fermentación tumultuosa.
A los cinco días de haber cargado el cono 1.º, el termómetro del interior marcaba 38°, y la fermentación había descendido rápidamente. Como el vino estaba muy dulce y corría riesgo de atezarse, y hubiera sido difícil su venta, lo hicimos fermentar de nuevo adicionándole 100 litros de agua y 20 de mosto de uva de la variedad antes descrita, procedente de uva de uva de la variedad antes descrita que contenía 26,3 gramos de azúcar y 6,85 de acidez por litro, elevando al mismo tiempo la temperatura del codo. Logróse el objetivo deseado, obteniéndose más tarde un vino con 37,40 por 100 de alcohol y 3,95 de acidez por litro.
En los conos 2.º y 3.º la fermentación se prolongó más tiempo sin necesidad de acudir a medios extraordinarios, notándose todavía al verificar el depósito el 10 y 13 de octubre respectivamente. El vino se depositó en barricas de 225 litros de cuba; en 7 y 8 de enero recibí un traslado, vendiéndose a la salida de la primera a pesetas 3,50 a arroba. El que reservamos para conservarlo en la bodega fue trasegado de nuevo en 17 de marzo, presentando entonces buenas condiciones para el consumo por su gusto, transparencia y color; la pequeña cantidad de azúcar que contenía se notaba poco.

EL JAPÓN

En estos dos últimos ejercicios las importaciones superan a las exportaciones, a causa de las grandes compras de buques de material para ferrocarriles, de máquinas y aparatos de todas clases.
Véanse estas cifras que justifican las anteriores: en 1899 el Japón tenía 302.262 buques de vapor, representando 402.301 toneladas, y una fuerza de 22.387 caballos, más 770 veleros, es modo de arropo, que representan 66.031 toneladas; en 1897 tenía 920 buques de vapor, con 273.125 toneladas y 49.035 caballos y 714 veleros con 45.200 toneladas, sin contar 17.610 barcos japoneses, representantes 1.338.000 toneladas.
El primer ferrocarril del Japón, la línea de Yokohama a Tokio, fue abierta al tráfico el 12 de junio de 1872. En setiembre de 1899 el Japón poseía 3.730 kilómetros de vías férreas en explotación y 3.354 en construcción.
El último censo de la industria de 1897 da los siguientes resultados:
Fábricas movidas por vapor, 1.671, con 2.992 máquinas, representando una fuerza de 35.968 caballos.
Fábricas movidas por el agua, 332, con 1.520 máquinas y 2.946 caballos.
Máquinas movidas por vapor y por agua, 407, con 463 máquinas de vapor, 2.889 caballos y 303 molinos que dan 1.631 caballos.
Mas 4.377 establecimientos que usan otros medios diferentes del vapor y del agua.
Estas cifras ponen en evidencia el gran desarrollo comercial e industrial del Japón, que también figura en la Exposición de París, ocupando un lugar importantísimo.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la orden de San Hermenegildo al capitán de navío de la armada D. Pedro de Aguirre.
Gobernación.—Dirección general de Administración.—Subasta para la ampliación de obras en el colegio de Nuestra Señora de los Remedios en la ciudad de Toledo.
Disposición que se publique en la Gaceta la relación de los alcaldes que en la última revista anual no han dado cumplimiento a lo prevenido en el reglamento para la ejecución de la ley de reclutamiento.
Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden acordando la distribución de asignaturas en la facultad de Filosofía y Letras.
Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real decreto aprobatorio del reglamento para servicio de coches automóviles por las carreteras del Estado.

DE FILIPINAS

La comisión americana, presidida por el juez Taft, anuncia, que asume desde luego las facultades de legislar y nombrar empleados, en virtud de instrucciones dadas por el presidente McKinley el 7 de abril pasado.
El anuncio de que la comisión americana entraba en funciones de gobierno ha causado buen efecto en el mundo de los negocios.
La comisión comenzará por establecer un gobierno municipal en Iloilo, que se irá gradua mente extendiendo a las provincias comarcanas.
Se espera establecer el gobierno civil en Manila dentro de diez y ocho meses.

EL JAPÓN

En estos dos últimos ejercicios las importaciones superan a las exportaciones, a causa de las grandes compras de buques de material para ferrocarriles, de máquinas y aparatos de todas clases.
Véanse estas cifras que justifican las anteriores: en 1899 el Japón tenía 302.262 buques de vapor, representando 402.301 toneladas, y una fuerza de 22.387 caballos, más 770 veleros, es modo de arropo, que representan 66.031 toneladas; en 1897 tenía 920 buques de vapor, con 273.125 toneladas y 49.035 caballos y 714 veleros con 45.200 toneladas, sin contar 17.610 barcos japoneses, representantes 1.338.000 toneladas.
El primer ferrocarril del Japón, la línea de Yokohama a Tokio, fue abierta al tráfico el 12 de junio de 1872. En setiembre de 1899 el Japón poseía 3.730 kilómetros de vías férreas en explotación y 3.354 en construcción.
El último censo de la industria de 1897 da los siguientes resultados:
Fábricas movidas por vapor, 1.671, con 2.992 máquinas, representando una fuerza de 35.968 caballos.
Fábricas movidas por el agua, 332, con 1.520 máquinas y 2.946 caballos.
Máquinas movidas por vapor y por agua, 407, con 463 máquinas de vapor, 2.889 caballos y 303 molinos que dan 1.631 caballos.
Mas 4.377 establecimientos que usan otros medios diferentes del vapor y del agua.
Estas cifras ponen en evidencia el gran desarrollo comercial e industrial del Japón, que también figura en la Exposición de París, ocupando un lugar importantísimo.

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

de honrar con su presencia este establecimiento.
La Moncloa (Madrid) 13 de setiembre de 1900.—El director de la Granja Central, J. M. Martí.

ELECCIONES INGLASAS

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Londres 19, 12'17 t.
La prensa trata con preferencia las cuestiones electorales.
Chamberlain ha publicado una carta, en la que define la situación, diciendo que las elecciones son necesarias para arreglar de nuevo las cuestiones del África del Sur y orientar la política del imperio de un modo definitivo también, en la región del Sud África.
Añade que si los liberales volvieron al poder cometerían los mismos errores de Gladstone, al fin de la guerra anterior con el Transvaal, que han sido causa de la nueva guerra.

El hijo de Gladstone ha pronunciado un discurso declarando que la única razón de la disolución del Parlamento, es la creencia del gobierno de que sacará grandes ventajas de la fiebre febril que domina al país.
Además, ha dicho, el gobierno necesita hacer elecciones antes de que haya nuevas listas electorales, y esto también ha contribuido a determinar la disolución.—HARRY.

Londres 19, 12'42 t.
Se dice que lord Rosebery, ex ministro con Gladstone, y ex jefe del gabinete liberal, se unirá a la política colonial de Chamberlain.
Los amigos de lord Salisbury aseguran que cualquiera sea el resultado de las elecciones el jefe del partido conservador no dejará la presidencia del gobierno ni la dirección del Foreign Office.

Los liberales comenzarán la campaña electoral criticando la guerra del Transvaal, y acusando al gobierno de haber hecho una guerra que ha costado miles de vidas y miles de millones, para obtener, de un modo poco seguro, lo que hubiera podido conseguir por medio de la diplomacia.—HARRY.

COSAS DE TEATROS

LARA

La inauguración, el 3 de octubre.
Lara tiene el cuadro de compañía más completo de Madrid. A esto le obligan sus tradiciones.
Hubo un instante en que se temió que las alteras, sustituyendo a Lara—¡huidase el firmamento, tiemblen las esferas!—por Ontiveros.
Afortunadamente la noticia fué broma, y sólo así pudo pasar. (Y va de record a Echegaray.)
Lara sigue en Lara, y bien están Ontiveros con Anselmo Fernández y San Pedro, en el Senado.—digo en Roma.
Hay, por fortuna, actores cómicos de la buena cepa, de esos que no necesitan hacer gestos estrambóticos, ni andar sin apoyar los tacones, ni fingir movimientos "afeminados que ofenden a los hombres que son hombres... Señal de que lo son (y sigan las citas.) Uno de los artistas graciosos sin semejantes contorsiones, ni afectaciones, es Mariano Lara, natural como pocos, que no se rie los chistes, como Chavito; ni habla como mímico, como Moncayo; ni hace el clown, como Manolo Rodríguez. ¡Lástima de Rodríguez, con tantas condiciones de actor! ¡Qué equivocación tan lamentable la suya, al incurrir en tales payasadas!

Lara hace reír solo con presentarse, como hacían reír en sus tiempos Zamacois, Luján y Arderius.
Suenan en el público murmullos de complacencia, como prometiendo un buen rato... Se ha oído una voz entre bastidores... ¿Qué ocurre? El dilema es fácil de adivinar. La voz que se ha oído, ó es de la Valverde, ó de Mariano. Niños mimados del público (sólo en este concepto puede llamarse niña a doña Balbina, que ya hacia de vieja antes de cumplir los diez y ocho), son siempre de efecto seguro, y en su misma naturalidad llevan la gracia, en las inflexiones de la voz, en los gestos fisiológicos, en la perfecta encarnación de lo que el autor se propuso representar, sin ponerle aditamentos innecesarios, sin empujarle la plana, comprendiéndole y sirviéndole con la conciencia de artistas verdaderos.

García Valero, Moncayo, Chicote, no son capaces ni de sospechar esto; pero ya lo irán comprendiendo, si Dios nos ayuda y ellos ponen buena voluntad.
Nieves Suárez, actriz cómica de extraordinario talento, anunciada ya en la Comedia con *Militares y pasanos* y confirmada en Lara con *El patio*, es otra garantía; y Balaguer, además de su inteligencia, de sus diversas laudables facultades, de su estudio incansable, lleva siempre el sello del aprendizaje con el inolvidable Emilio Mario, y se distingue por la sencillez y por el buen gusto.
Santiago, a pesar de que la voz no es muy simpática, simle esta falta con otras muchas buenas cualidades, y desde *Zarigüeta* acá no necesita bombos para que el público le considere y aplauda.

Luisa Lasheras y Ponzano, que entran en la compañía, son dos buenas adquisiciones, dos actores útiles, que no hacen maravillas, pero no afean el conjunto.
Morano no es la notabilidad que él cree, ni con mucho. En una compañía cómica, como la de Lara, si faltara no se le echaría de menos.
La señorita Domus es amaneradilla, y la Parejo y Vigo amaneradizas.
(Gracias a que en Lara las obras se ensayan bien!)
De nuevas, se sabe que ha ofrecido una en dos actos *Ramos Carrón*, otra *Eusebio Blasco* y otra *Vital Azú*, que se recolectan, para cumplir.
Los Quintero trabajan en un sainete para Lara, y en otro *Tomas Lucelo*. También estrenarán, casi de seguro, *Jaime Benavente* y *Gabriel Merino*.
¿Piden ustedes títulos? Pues allá van

algunos de obras que la empresa tiene en su poder: *Como a los de marras*, dos actos, de Pablo Parellada; *El guante blanco*, de Perrin y Palacios; *El médico de las locas*, de Arniches y Lucio; *El tortolillo*, de Jackson; *Condición humana*, de López Marín; *Con arma blanca*, de Guerra Motta, el de *Los monigotes*.
Pedro Sabau, el aplaudido actor premiado por el Circulo de Bellas Artes, ha concluido su sainete *La casa del honor*, que entregará al empresario Yañez apenas venga.
Alguna vez ha de abrirse la mano para el bombo, y se abrirá siempre que sea justo, y a Lara se le pegará también cuando lo merezca, por más que todo hace creer que la temporada será un éxito monstruoso.
«Un esperpento!» como diría don Cándido.
Caramanchel

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la orden de San Hermenegildo al capitán de navío de la armada D. Pedro de Aguirre.
Gobernación.—Dirección general de Administración.—Subasta para la ampliación de obras en el colegio de Nuestra Señora de los Remedios en la ciudad de Toledo.
Disposición que se publique en la Gaceta la relación de los alcaldes que en la última revista anual no han dado cumplimiento a lo prevenido en el reglamento para la ejecución de la ley de reclutamiento.
Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden acordando la distribución de asignaturas en la facultad de Filosofía y Letras.
Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real decreto aprobatorio del reglamento para servicio de coches automóviles por las carreteras del Estado.

DE FILIPINAS

La comisión americana, presidida por el juez Taft, anuncia, que asume desde luego las facultades de legislar y nombrar empleados, en virtud de instrucciones dadas por el presidente McKinley el 7 de abril pasado.
El anuncio de que la comisión americana entraba en funciones de gobierno ha causado buen efecto en el mundo de los negocios.
La comisión comenzará por establecer un gobierno municipal en Iloilo, que se irá gradua mente extendiendo a las provincias comarcanas.
Se espera establecer el gobierno civil en Manila dentro de diez y ocho meses.

EL JAPÓN

En estos dos últimos ejercicios las importaciones superan a las exportaciones, a causa de las grandes compras de buques de material para ferrocarriles, de máquinas y aparatos de todas clases.
Véanse estas cifras que justifican las anteriores: en 1899 el Japón tenía 302.262 buques de vapor, representando 402.301 toneladas, y una fuerza de 22.387 caballos, más 770 veleros, es modo de arropo, que representan 66.031 toneladas; en 1897 tenía 920 buques de vapor, con 273.125 toneladas y 49.035 caballos y 714 veleros con 45.200 toneladas, sin contar 17.610 barcos japoneses, representantes 1.338.000 toneladas.
El primer ferrocarril del Japón, la línea de Yokohama a Tokio, fue abierta al tráfico el 12 de junio de 1872. En setiembre de 1899 el Japón poseía 3.730 kilómetros de vías férreas en explotación y 3.354 en construcción.
El último censo de la industria de 1897 da los siguientes resultados:
Fábricas movidas por vapor, 1.671, con 2.992 máquinas, representando una fuerza de 35.968 caballos.
Fábricas movidas por el agua, 332, con 1.520 máquinas y 2.946 caballos.
Máquinas movidas por vapor y por agua, 407, con 463 máquinas de vapor, 2.889 caballos y 303 molinos que dan 1.631 caballos.
Mas 4.377 establecimientos que usan otros medios diferentes del vapor y del agua.
Estas cifras ponen en evidencia el gran desarrollo comercial e industrial del Japón, que también figura en la Exposición de París, ocupando un lugar importantísimo.

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

LOS VICINOS DE MI CASA

Planto mi tienda cada día en un sitio, y observo muchas cosas y estudio no pocas.
Ahora mi habitación es muy bonita. Un barrio elegante; céntrico, sin ser precisamente el centro insano de Madrid; la portada elegante; una portera puera, bien vestida, que pasa el tiempo saludando ceremoniosamente, preguntando qué quieren de servicio de un joven que vive en el entresuelo izquierdo; el cuajoven, hijo de un famoso y honrado carnicer de Madrid, es el marido de una muchacha, hija de un famoso matador granadino; que ha muerto ya, y que dejó cierta fortuna. El matrimonio vive bien. El groom es para un cochecito que tiene el matrimonio.
El botón sirve a una señorita que vive en el otro entresuelo; ignórase que hace la señorita; se oye se sabe que el botóncito no hace sino salir y entrar, y cada vez que vuelve, vuelve con otro caballero.
El pequeño de las alpargatas, es quien más tiempo junto a la portera.—Como si fuera a preguntar:
—¿Niño, está la portera, tu mamá?— él responde la verdad: «No, no soy hijo de la portera, sino del profesor que vive arriba».

algunos de obras que la empresa tiene en su poder: *Como a los de marras*, dos actos, de Pablo Parellada; *El guante blanco*, de Perrin y Palacios; *El médico de las locas*, de Arniches y Lucio; *El tortolillo*, de Jackson; *Condición humana*, de López Marín; *Con arma blanca*, de Guerra Motta, el de *Los monigotes*.
Pedro Sabau, el aplaudido actor premiado por el Circulo de Bellas Artes, ha concluido su sainete *La casa del honor*, que entregará al empresario Yañez apenas venga.
Alguna vez ha de abrirse la mano para el bombo, y se abrirá siempre que sea justo, y a Lara se le pegará también cuando lo merezca, por más que todo hace creer que la temporada será un éxito monstruoso.
«Un esperpento!» como diría don Cándido.
Caramanchel

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la orden de San Hermenegildo al capitán de navío de la armada D. Pedro de Aguirre.
Gobernación.—Dirección general de Administración.—Subasta para la ampliación de obras en el colegio de Nuestra Señora de los Remedios en la ciudad de Toledo.
Disposición que se publique en la Gaceta la relación de los alcaldes que en la última revista anual no han dado cumplimiento a lo prevenido en el reglamento para la ejecución de la ley de reclutamiento.
Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden acordando la distribución de asignaturas en la facultad de Filosofía y Letras.
Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real decreto aprobatorio del reglamento para servicio de coches automóviles por las carreteras del Estado.

DE FILIPINAS

La comisión americana, presidida por el juez Taft, anuncia, que asume desde luego las facultades de legislar y nombrar empleados, en virtud de instrucciones dadas por el presidente McKinley el 7 de abril pasado.
El anuncio de que la comisión americana entraba en funciones de gobierno ha causado buen efecto en el mundo de los negocios.
La comisión comenzará por establecer un gobierno municipal en Iloilo, que se irá gradua mente extendiendo a las provincias comarcanas.
Se espera establecer el gobierno civil en Manila dentro de diez y ocho meses.

EL JAPÓN

En estos dos últimos ejercicios las importaciones superan a las exportaciones, a causa de las grandes compras de buques de material para ferrocarriles, de máquinas y aparatos de todas clases.
Véanse estas cifras que justifican las anteriores

Los Boers

POR TELEGRAMA

Refuerzos ingleses.

Londres 19, 8'40 p.

El gobierno inglés no se descuida y prepara envíos de nuevos refuerzos al Transvaal.—HARRY.

Pérdidas inglesas.

Londres 19.

Un despacho de Durban, de origen boer, que publica The Standard, dice que los ingleses perdieron 400 hombres en el combate librado junto a Barberton, y añade que el general French y su estado mayor han sido hechos prisioneros.—FABRA.

Dinero de los boers.

Londres 20, 7'54 m.

El Daily Mail publica un telegrama de Lorenzo Márquez, diciendo que Kruger ha hecho en el Banco local un depósito de 1.500.000 libras esterlinas.—HARRY.

La ocupación efectiva de Komatiport.

Londres 20, 8'5 m.

En un despacho de Lorenzo Márquez que publica el Standard y el Daily Mail, se dice que los destacamentos boers destruyeron sus grandes cañones antes de abandonar a Komatiport. El Daily Telegraph, en otro telegrama fechado el 19 y expedido también en Lorenzo Márquez, asegura que existe la creencia de que los ingleses establecerán al día siguiente, en Komatiport, sus tropas de ocupación, haciendo esta efectiva.—HARRY.

¿Dónde está el presidente del Orange?

Londres 20, 8'23 m.

Telegrafían de Lorenzo Márquez que el gobernador de la colonia portuguesa desmiente que haya llegado a aquella ciudad el presidente del Orange, Steijn.—HARRY.

Inglaterra contra Holanda.—Grave actitud de la prensa inglesa.

Londres 20, 8'36 m.

El Standard dice que el gobierno holandés ha cometido contra Inglaterra una verdadera insolencia al poner un buque de guerra a la disposición de Kruger, sin haber obtenido con antelación el consentimiento de la Gran Bretaña.

El Times es de la misma opinión y se expresa en estos términos: «Es un hecho sin precedentes la conducta de Holanda en este asunto, pero no protestaremos de ello, porque no es cosa de que vayamos a considerar aún a Kruger como principal magistrado de un Estado que nos hemos anexionado ya dos veces.»—HARRY.

La prensa de Viena.—Los austriacos expulsados del Transvaal.—Rozamientos de Austria con Inglaterra.

Londres 20, 9'41 m.

El Daily Telegraph publica un telegrama de su corresponsal en Viena, diciendo que las autoridades austriacas se ocupan de examinar las quejas de los austriacos que han sido expulsados del Transvaal a pesar de no haberse mezclado para nada en asuntos políticos, y sin que les fuera permitido llevarse con ellos sus economías, fruto exclusivo de su trabajo.

Inglaterra, Portugal y Kruger.—¿Traición de Portugal?

Paris 20, 11'20 m.

Corre el rumor de que las autoridades portuguesas de Mozambique, obediendo a una consigna recibida del gobierno de Lisboa, procuran provocar algún incidente en la frontera del Transvaal que les dé pretexto para retener a Kruger en su poder y apoderarse de los documentos que lleva, entregándoselos a Inglaterra.

Noticias recibidas de Viena señalan la misma preocupación.—R. BLASCO.

DE FABRA

La guerra sigue.—Viljoen.

Londres 20.

Nada indica, a juzgar por los despachos recibidos, que los boers tengan el propósito de deponer sus armas.

Lejos de ser así, se advierte en aquellos intenciones de proseguir activamente la guerra y de tomar la ofensiva.

Un telegrama llegado esta mañana dice que el jefe boer Viljoen salió de Hectorspruit con 2.000 hombres y 30 cañones con objeto de unirse a las fuerzas que manda el general De Wet y dar un golpe de mano.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

REAL.—La ópera elegida para inauguración de la temporada es la de Wagner, Los maestros cantores de Nuremberg.

Seguirá a ésta, y para debut de nuestro compatriota Julián Bici, la ópera de Meyerbeer, La africana; y a continuación se verá la reprise de La holandesa, el estreno de La toca, con asistencia de Puccini, afortunado autor de las dos óperas que recorren actualmente en triunfal carrera el escenario de los más importantes teatros del mundo.

En el teatro se están haciendo actualizaciones grandes reformas en la instalación de luz eléctrica, en el decorado de pablos, galerías de acceso y salones de descanso y en nuevas dependencias demandadas por el público en años anteriores.

Las cuatro obras que componen la tetralogía de Wagner, El anillo del Nibelungo, serán representadas en el mes de enero consecutivamente, como se hace en Bayreuth, constituyendo una sola representación, que dura cuatro sesiones, y que indudablemente será una novedad para nuestro público.

El maestro Campanini, que ha enviado sus instrucciones escritas a los maestros concertadores para los primeros ensayos, llegará a Madrid apenas terminen las representaciones extraordinarias que está encargada de dirigir en el teatro lírico de Milán.

CÓMICO.—Para el próximo domingo por la tarde ha preparado la empresa de este teatro una gran función, compuesta de las apasionadas obras Cambios nocturnos, Los baños de Madrid (dos actos), por Loreto Prado, y Los baños del Manzanares.

La función es entera, y los precios 2 pesetas la butaca con entrada y 50 cént. la entrada general y de paso. Por la noche, en primera y tercera sección, la función Venus-Salón, en que tanto se distinguen Loreto Prado y Enrique Chicote, y a segunda y cuarta hora Cambios nocturnos y A la agua, patata por Coral Díaz y Nita Martínez.

Se despachan billetes en contaduría. TEATRO DE PARÍS.—El día 29 del actual abre sus puertas este coliseo, en donde, como sabe el público, va a proseguir sus trabajos y a seguir conquistando merecidos aplausos la notable compañía de zarzuela y ópera española que bajo la dirección inteligente del Sr. Soler se encuentra en Valladolid actuando en el teatro de Calderón de la Barca.

La compañía ha sido reforzada con artistas de fama tan renombrada como el eminente tenor Sr. Barrera, a quien se recuerda con mucho cariño y a quien hay vehementes deseos de oír, pues sus excepcionales facultades y manera de declamar hacen de él el primer tenor en su género.

También son nuevas en la compañía las hermosas hermanas Gorgé, la distinguida señora Pérez de Isaura, las cuales completan el brillante cuadro de tipos con las señoritas Guineá, Domingo y González.

Viene formando parte también el tenor Sr. Casañas, tan querido de los asiduos concurrentes al teatro de París.

Con tales artistas y con el crecido número de obras nuevas con que cuenta la empresa, puede asegurarse una brillante temporada.

ÓPERA ESPAÑOLA.—En Logroño debutará en breve una compañía de ópera que cantará las obras en español, libretos traducidos y arreglados por D. Mariano Capdepon.

Hasta hoy figuró en ella como Faust, Lucia, Hernani, Troubador, Puritanos y Favorito.

PLAZA DE TOROS.—El próximo domingo tendrá lugar la 12.ª corrida de abono, lidiándose dos magníficos toros de la acreditada y antigua ganadería de don José Manuel de la Cámara, de Sevilla, y siendo espadas Ricardo Torres (Bomito chico), Rafael Molina (Lagaritjo) y Rafael González (Machagaito).

La corrida empezará a las tres en punto. El despacho de la calle de Sevilla, con el aumento de contaduría de 50 céntimos por cada billete.

VAPORES CORREOS

POR TELEGRAMA

Cádiz 20.

El vapor correo de la Compañía Transatlántica Alfonso XIII, que procedente de Buenos Aires y Montevideo llegó ayer a este puerto conduciendo a los peregrinos argentinos y uruguayos, proseguirá hoy su viaje con rumbo a Barcelona y Civitavecchia.

Santander 19.

Hoy ha salido de este puerto para el de la Coruña el vapor Reina Cristina de la Compañía Transatlántica.

San Juan de Puerto Rico 19.

Con destino a Las Palmas ha zarpado hoy de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Catalina.—FABRA.

REUNIONES POLÍTICAS

Ayer se reunió el directorio de la unión republicana, reservando los acuerdos adoptados. Se asegura que en dicha reunión quedaron confirmados los acuerdos de la víspera de la suspensión de garantías en Madrid, y como consecuencia de ellos, en breve se publicará el anunciado manifiesto y se celebrará un miting.

Además se trata de reorganizar una activa campaña de propaganda en provincias.

También en la Tertulia progresista hubo anoche mucha animación.

Audieron los ex emigrados republicanos y la mayoría de los socios, con objeto de conmemorar el movimiento revolucionario del 19 de Setiembre.

Cuando era mayor la animación, se presentó el jefe del partido, Sr. Esquerdo, que fué recibido con aplausos y aclamaciones.

El Sr. Esquerdo dijo que no iba a pronunciarse discurso, ni era necesario, sino a departir unos momentos con sus correligionarios y amigos, de cuyo placer no quería privarse, a pesar del estado delicado de su salud.

No hubo discurso alguno.

EN CHINA

POR TELEGRAMA

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

La nota alemana.

Londres 19, 4'21 t.

Casi toda la prensa aprueba la nota de Alemania a las potencias referente a China.

El Daily Mail resume la opinión general diciendo que vale más castigar los crímenes contra la civilización en la persona de uno ó dos mandarines que sobre centenares de desgraciados de baja estofa.—HARRY.

El generalísimo.

Londres 19, 5'17 t.

Telegrafían de Hong Kong que el general Waldersee ha zarpado para Shanghai y Taku.—HARRY.

El embajador de China en Washington.—Protesta contra la nota de Alemania.

Nueva York 19, 6 t.

El ministro de China en Washington ha presentado una protesta contra la nota de Alemania en que esta potencia pedía el castigo de los culpables como requisito previo para empezar las negociaciones de la paz.

Es imposible, dice el embajador chino, tomar una resolución acerca del objeto que se está discutiendo, antes de haber sometido las negociaciones a plenipotenciarios debidamente autorizados.

Además, añade, ¿quién podrá designar a los personajes chinos culpables de los excesos?

El embajador afirma, por último, que

la costumbre exige que todo acusado sea oído antes de juzgarse, y que proceder de otra suerte equivaldría a retardar considerablemente las negociaciones.—AZOR.

El combate entre alemanes y chinos

Berlin 20, 8 m.

Un telegrama de Shanghai da noticia de haberse verificado un sangriento combate a 25 millas al Oeste de Pekin (1).

Los alemanes trabaron la batalla contra 10.000 boxers.

Las bajas de los boxers ascendieron a 350 muertos.

Los alemanes tuvieron un muerto y cinco heridos.—HOLDZMAN.

(1) Blasco lo telegrafió ya como un rumor. Publicamos este telegrama de Holdzman como confirmación.

El partido socialista y la nota alemana.—El peligro amarillo.

Berlin 20, 8'23 m.

El partido socialista ha publicado una protesta contra la nota de Alemania a las potencias.

En la protesta se declara que la política de las potencias en China es detestable y que la circular de Alemania ha venido a probar que la diplomacia europea es impotente contra el peligro amarillo, que ella misma va ahora a buscar con la mayor torpeza.—HOLDZMAN.

¿Qué harán las potencias con la emperatriz? — La emperatriz, principal responsable de la guerra.—El gobierno futuro.

Berlin 20, 8'27 m.

En los círculos oficiales el tema de las conversaciones se preguntarse qué harán las potencias con la emperatriz de China, si al cabo consiguen capturarla.

La Gaceta de Voss prevé que este problema suscitará a las potencias no pocos contratiempos y obstáculos, porque ha de ser muy difícil no pedir cuenta a la emperatriz de los atentados que se han desarrollado como consecuencia de su infame política, y por otra parte, no se ve la posibilidad de establecer en China un gobierno sólido y duradero, sin rodear de todos los prestigios al emperador Kuang Su.—HOLDZMAN.

La circular de Alemania en Austria

Viena 20, 9'10 m.

Toda la prensa aprueba la circular de Alemania fijando las condiciones a que debe someterse China antes de que se entablen las negociaciones para la paz.—MULLER.

La circular de Alemania en Italia.

Roma 20, 9'52 m.

En todos los círculos diplomáticos hay el temor de que la circular de Alemania, si se aplica textualmente, imposibilitará las negociaciones en Pekin, y en este caso Alemania, Inglaterra y acaso el Japón se verán comprometidos a sostener una larguísima guerra en China.—MARIO.

Situación crítica de China.—La paz lejos.

Londres 20, 12'5 t.

La prensa inglesa se muestra unánime en considerar que la situación de China es cada vez más crítica, y más difícil de pronosticar el término de las hostilidades.

Estas habrán de prolongarse más de lo que se creía.—HARRY.

Waldersee y Voyron.

Londres 20, 12'7 t.

Un telegrama de Shanghai dice que es probable que, a la llegada del generalísimo Waldersee, celebre una conferencia con éste el general francés Voyron.—HARRY.

Macdonald pasa al Japón.—El almirante Seymour.

Londres 20, 12'16 t.

Un telegrama del Times dice que Macdonald, representante de Inglaterra en China, permutará con Mr. Satow, ministro de la Gran Bretaña en el Japón.

El mismo despacho añade que el almirante Seymour hasalido de Shanghai para Tien Tsin, con objeto de conferenciar con Macdonald.—HARRY.

DE FABRA

Los negociadores chinos.

Londres 20.

Telegrafían de Shanghai que la Emperatriz de China ha dado un decreto designando a los virreyes de Nankin, Wu Chang Ching, Li Hung Chang y Yung, individuos de la comisión encargada de negociar la paz con las potencias aliadas.

Otro telegrama de Hong Kong, fechado ayer, añade que los principales negociadores serán Li Hung Chang y el príncipe Ching.—FABRA.

Protegiendo al Emperador.

Londres 20.

Desde Shanghai telegrafían al Daily News que el virrey de Beihouan se dirige a Chansi al frente de 10.000 hombres,

con objeto de proteger al Emperador de China.—FABRA.

Conferencia.

Washington 20.

Ayer se verificó en Casa Blanca una importante conferencia, presidida por el Sr. Mac Kinley.

Créese que en ella se trató de la respuesta que ha de darse a la nota alemana, y que en esta respuesta se rechazan las proposiciones de la refeida nación.—FABRA.

EN HONOR DE LA INFANTA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

San Ildefonso 20, 1'5 m.

En este momento termina en el teatro la función organizada por personas distinguidas de la colonia veraniega en honor de la infanta Isabel.

Ha sido un acontecimiento artístico. Las obras representadas han sido Don Tomás y El loco de la guardia, irremediablemente interpretadas por la señorita Chulivi, las señoritas Herreros de Haro, Avial, Coello, conde de Casal, Drake, Drumont y Jordán.

En el intermedio de Don Tomás y El loco de la guardia, la encantadora niña Lulu Castilian recitó un precioso monólogo, cantó y bailó con extraordinaria gracia, acompañada al piano por la señorita Concha García Rocho.

La infanta asistió a la función acompañada de la marquesa de Najera y la condesa viuda de Toreno.

S. A. obsequió a los distinguidos artistas con coronas, cestas de flores y alhajas.

El teatro estaba adornado con verdadero gusto artístico, habiendo llevado a cabo dicha operación el jardinero mayor, Sr. Grás.

Toda la colonia veraniega ha asistido al espectáculo, quedando encantada de lo agradable que resultó la fiesta.—LUIS.

De París

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Nuevo descubrimiento.

Paris 19, 4'45 t.

En el hospital de los tuberculosos se están haciendo ensayos de curas con una nueva linfa descubierta por el doctor Letanneur, quien afirma estar persuadido de que su linfa es el mejor medicamento, hasta ahora conocido, contra la bronquitis tuberculosa.—R. BLASCO.

El autor del atentado contra el Shah de Persia.

Paris 19, 6'10 t.

Salson, el criminal que intentó matar al Shah, comparecerá ante el jurado en la segunda quincena de octubre, bajo la acusación de tentativa de asesinato con premeditación.

Es probable que sea condenado a muerte.—R. BLASCO.

M. Deschanel.

Paris 19, 10'11 m.

Procedente de Constantinople ha llegado M. Deschanel, presidente de la Cámara de diputados.—R. BLASCO.

Los nacionalistas y el prefecto.—Para los pobres de Paris.

Paris 20, 11'16 m.

Los concejales nacionalistas han acordado que la Mesa del Ayuntamiento pida al prefecto la cantidad de 200.000 francos para distribuirlos entre los pobres de Paris el día 23, en que se hubiera celebrado el prohibido banquete de la municipalidad.—R. BLASCO.

Nuevo aerostato.

Paris 20, 12'10 t.

En Saint Cloud, ante los miembros del Congreso Aeronáutico, se ha ensayado el nuevo globo dirigible inventado por Santos Dumont.

Lleva un motor de petróleo. Los resultados han sido muy satisfactorios y las pruebas de propulsión excelentes, a pesar de que un accidente imprevisto inutilizó en un principio el timón del aerostato.

El globo avanzó contra viento, entre frenéticos aplausos de la multitud.—R. BLASCO.

La mortalidad en Madrid.

Según el estado de inhumaciones que publica la Gaceta, en el mes de agosto han fallecido de viruela 193 personas, y de sarampión 123.

En ambas enfermedades la cifra de la mortalidad es considerable, pues en el mismo mes del año anterior ocurrieron nueve de la primera y 25 de la segunda.

La diferencia, como se ve, es muy grande. Sin embargo, en otras enfermedades se ha observado baja. Con todo, la diferencia en la cifra total de la mortalidad comparada, es de alguna importancia. En efecto, en agosto pasado fallecieron 1.493 personas, y en agosto de 1899, 1.214. De suerte, que el aumento en la mortalidad ha sido de 279, o sea 0,446 por 100.

La mortalidad media diaria en agosto de 1900 fue de 48,16, y en agosto de 1899, 39,16, o sea una diferencia de nueve.

Una comisión de la provincia de Toledo visitó anoche al presidente del Consejo para interesarle el indulto de un reo de muerte que ha de ser puesto en capitanía dentro de breve plazo en el pueblo de Hlescas.

Para ocuparse del particular confirió anoche también con el Sr. Silvea el señor ministro de Gracia y Justicia.

Según nuestras noticias, el gobierno, teniendo en cuenta las circunstancias que concurrieron en el hecho que motivó tan terrible condena, no aconsejara a S. M. el ejercicio de su regia prerrogativa.

El Sr. Gortín confirió ayer con el presidente del Consejo, enterándole de la inspección municipal realizada en Barcelona y sobre la cual ni uno ni otro emiten juicio hasta tanto que se conozcan los descargos que presenten los concejales de aquel Ayuntamiento.

Los Sres. Silvea y Dato celebraron anoche una conferencia telefónica. No ocurría ninguna novedad en San Sebastián.

El enviado extraordinario del rey Víctor Manuel permanecerá en San Sebastián hasta el sábado.

Por dicha razón es casi seguro que el ministro de Estado no regrese a Madrid hasta principios de la próxima semana.

Ayer tarde a última hora visitó al ministro de Guerra el Sr. de Hacienda, ocupándose de algunos detalles del presu-

puesto del primero de dicho departamento y de los créditos concedidos últimamente al general Acazraza.

El ministro de Agricultura ha pasado al de Estado una real orden a fin de que se pregunte al cónsul de España en la Habana la situación de los ingenieros civiles españoles residentes en aquella isla, para proceder al arreglo de los escalafones, manteniéndolos en sus puestos sólo a aquellos que no hayan perdido la nacionalidad española.

ESCÁNDALO EN ITALIA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Roma 20, 9'43 m.

El funcionario encargado de distribuir los fondos de socorros que había consignado el malogrado Rey Humberto, dice que estos fondos son de menos importancia que lo que se había creído.

El Rey había dado 150.000 liras mensuales durante ocho años para las viudas y los huérfanos de los veteranos; pero este dinero lo percibían familias aristocráticas arruinadas en Bolsa, mientras a los huérfanos y viudas de los veteranos no llegaba nada.

El referido funcionario añade que las familias que cobraban se hallaban emparentadas con altos personajes del Vaticano.—MARIO.

Roma 20, 11'19 m.

Telegrafían de Viena que en las altas esferas políticas y religiosas reina gran indignación por las acusaciones lanzadas en Roma contra las familias aristocráticas que cobraban los socorros del Rey Humberto.—MARIO.

EL EXPEDIENTE DE CORREOS

Bajo la presidencia del director general de Correos y Telégrafos se ha celebrado hoy en dicho centro la vista del expediente instruido contra los señores Primo de Rivera y Rayo, administrador central y habilitado de Correos, respectivamente.

A las tres menos cuarto comienza la vista, dando lectura el Sr. Tutor al expediente administrativo.

Encabeza el expediente un oficio fecha 22 de junio de 1900, en el cual manifiesta un cargo a la dirección no haber percibido sus haberes.

Signen otros oficios, en los que se reclaman los haberes del mes de mayo no percibidos por distintos funcionarios de Correos.

Comunicación del habilitado del monte de Correos denunciando no haber cobrado sino 389,59 pts. de las 12.013,13 que tenía que percibir.

Orden para proceder contra el habilitado Rayo por las falsas cantidades.

Varias comunicaciones acusando a Rayo de no haber satisfecho determinadas cantidades al presentarse las cuentas al cobro.

Oficio ordenando la formación del oportuno expediente contra Rayo y Primo de Rivera, y designando para ello al Sr. Goicoerrotea.

Auto de procesamiento dictado por el juez de la Audiencia contra el administrador principal, Primo de Rivera.

Declaración de Rayo, en la cual manifiesta que no llevaba más libros en la habilitación que los acostumbrados por sus antecesoros, no presentando los estados de pagos, por no considerarlos con carácter legal; pero que todos ellos los tenía guardados en la oficina.

Relación de las cuentas que no habían sido satisfechas, como son: varias retenciones a distintos empleados, 329 pesetas por la conducción de la correspondencia desde la estación de Aranjuez hasta la estación.

Un informe de buenos antecedentes a favor de Rayo, haciendo la salvedad de su carácter calmoso.

Declaración de Primo de Rivera, en la que, además de otros puntos, afirma que las cantidades que pidió a Rayo eran de índole particular y no con carácter de jefe.

Otra declaración de dicho habilitado, manifestando que las cantidades que deja de abonar son todas aquellas que le adeuda el Sr. Primo de Rivera.

Dichas cantidades se las entregó al administrador principal de Correos para gastos particulares y pago de deudas.

Que el secretario particular del señor Primo de Rivera hizo un viaje a Barcelona con objeto de desempeñar algunas atajadas de su jefe.

Informes de defensas.

A nombre de Primo de Rivera lee un informe de defensas el Sr. Seguí. Comienza por recusar al tribunal, entendiéndose que es incompetente por haberse constituido por individuos de inferior jerarquía a la del acusado.

Termina diciendo que el compañero del tribunal en favor de su patrocinado. A nombre de Rayo lee el escrito de defensas el Sr. Doctor, sosteniendo la inocencia de su defendido, y analizando las resultas del expediente, para demostrar que su cliente obró instigado y bajo la presión de Primo de Rivera.

Dirige contra éste muchas acusaciones, afirmando que estuvo procesado en Manila, y que en Barcelona ha dejado sin satisfacer muchas cuentas. Compara la conducta observada por su defendido con la de Primo de Rivera, para deducir que todas las ventajas están a favor de Rayo.

Termina pidiendo la absolución de este sosteniendo que en cuantos hechos ha realizado ha sido siempre impelido por Primo de Rivera, alegando también la exigencia de haber obrado impulsado por miedo al superior jerárquico.

Rectifica brevemente el Sr. Seguí, después de un ligero incidente con la presidencia, levantándose la sesión a las cuatro y media.

Deliberación.

Hasta las cinco y media han permanecido reunidos los jefes de Correos, constituidos en tribunal, bajo la presidencia del señor marqués de Portago.

Durante dicho tiempo han deliberado acerca de las pruebas aportadas al acto de la vista. Lo más pronto, hasta mañana no será conocida la decisión del tribunal.

HUELGA EN HERVÁS

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Hervás 19, 6 t. Continúan las conferencias del gobernador con los fabricantes y obreros sin resultados.

Los hiladores y cardadores no quieren ceder en sus pretensiones, y resulta muy difícil conjurar el conflicto, porque tienen los obreros elementos de resistencia. Se alogia mucho la conducta del gobernador.

La guardia civil está reconcentrada. El orden es perfecto.—EL CORRESPONSAL.

HERVÁS 20, 11'30 m.

Los trabajos que desde ayer se han venido realizando para el arreglo del conflicto de tejedores han dado feliz resultado.

La huelga puede considerarse conjurada desde el momento en que los patronos han cedido al pago de arrendamientos, fabricación de mecheros, fabricación que antes no se retribuía, y a la pretensión de que no se despida a ningún obrero sin causa justificada.

Hácese grandes elogios de la conducta que ha demostrado en este conflicto el gobernador, a quien se debe en gran parte la solución del mismo.

Continúan las conferencias entre hiladores y cardadores, cuya actitud es de intransigencia.—SAN JOSÉ.

HERVÁS 20, 2'35 t.

Ante las peticiones justísimas de los cardadores e hiladores, reconocidos así por el gobernador, se accedió a nombrar una comisión mixta de patronos y obreros para que clasifiquen las fábricas y telares y acordar los jornales, según la importancia del telar.

Se espera un arreglo definitivo. Se han ampliado catorce horas en conferencias para llegar al estado de solución en que el conflicto se encuentra en estos momentos.—SAN JOSÉ.

ECOS DE PROVINCIAS

LA UNIÓN NACIONAL.

Zaragoza 19, 8 n. Me aseguran personas que parecen conocedoras de los últimos proyectos de la unión nacional, que dentro de breves días dará fe de vida, comentando nueva campaña que secundarán los organismos y cámaras de comercio que continúan adheridos a la unión.

Procedente de París llegará esta noche a Zaragoza el presidente accidental de la unión, D. Ramón Castro.—FONDEVILA.

El tío Quico.

Alicante 19, 6 t. Terminada la zarzuela que con el título de El tío Quico escribían aquí los señores Dicenta y Paso, con destino al teatro circo de Parish, de Madrid, ha salido para esa el segundo de los expresados autores.

El Sr. Dicenta se queda aquí por unos días.—FIGUERAS.

El último botijo.

Alicante 19, 6 t. La despedida del último botijo ha sido animadísima.

En el correo ha salido el jefe del tráfico, Sr. Biano, acordando a despedirlo muchas autoridades de ésta, en agradecimiento por el interés que con LA CORRESPONDENCIA, ha demostrado en favor de Alicante, consiguiéndose expediciones extraordinarias.

Al terminar las de este año, debo hacer constar los buenos servicios de todo el personal de esta estación, así con la empresa como con el público.

Creviendo que este archaba en el último botijo, salieron muchos a despedirle y demostrarle su agradecimiento.—FIGUERAS.

El obispo de Segorbe.—La peregrinación.

Sevilla 19, 10 n. Ha llegado el obispo de Segorbe, visitando, en unión del arzobispo Sr. Spinoza, la catedral, donde admiró los cuadros de Murillo y las alhajas.

Después recorrió la población, deteniéndose en los principales monumentos. Aumentan las adhesiones para la peregrinación del 8 de octubre.

Los peregrinos llevarán un mensaje al Papa, pidiendo la declaración dogmática del misterio de la Asunción de la Virgen.—ALVAREZ.

Vapor correo.

Cádiz 19, 8 n. A las seis de la tarde ha llegado el vapor correo Alfonso XIII, procedente de Buenos Aires y Montevideo, sin novedad.—A.

Los viajantes de comercio de la Trasatlántica.

Barcelona 20, 5'17 t. Ha salido el primer grupo, compuesto de 69 peregrinos catalanes, con dirección a Roma.

El marqués de Comillas ha telegrafado al Fomento del Trabajo Nacional, lamentando que sean insignificantes los montros de peonías españolas reunidas para los viajantes encargados por la Trasatlántica de buscar nuevos mercados a los artículos españoles en América.

A pesar de haberse fijado una fecha muy próxima para la salida de dichos viajantes, el Fomento del Trabajo Nacional se ha reunido inmediatamente, acordando excitar a los comerciantes e industriales para que secunden la patriótica iniciativa del marqués de Comillas.—FIGUERAS.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 20

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 19, DEL 20. Lists various financial instruments and their values.

CAMBIOS

Londres, vista, 33 57. París, vista, 29 70.

IMPRESIONES BURSATILES

La apertura del mercado es fuerte, abundando los compradores, tanto al contado como a fecha.

La lucha entre las tendencias alcista y bajista va siendo muy enconada, y de seguir así, puede producir trastornos en el mercado.

Las Bolsas de París y Barcelona nada dicen en uno ni en otro sentido, estando el cambio en la primera plaza estacionado, y limitándose en la segunda a seguir el rumbo de Madrid.

Los franceses han llegado a cotizar a 30-45, pero ante la abundancia de papel a estos cambios, queda mucho papel ofrecido a 30 por 400, no siendo extraño se verificase una pequeña reacción de baja por efecto de las exageraciones de ayer y hoy.

TELEGRAMAS DE C. REYNALS

Barcelona 20, 4'4 t. Interior, 73-55. Exterior, 00-00. Amortizable a 4, 81-50.

Telegrama de los Sres. Mombrun, Pujol y compañía.

París 20, 3'20 t. 3 0/0 francés, 100-10.

El correspondiente del Siede en San Petersburgo remite por correo un telegrama detenido por la censura rusa, anunciando que se ha descubierto en Bucharest un complot para asesinar al Rey Carlos, inspirado por los búlgaros.—R. BLASCO.

Un naufragio.

Atenas 19. El buque Sarkia, de la compañía Kherdivia, que procedía de Alejandría y lletraba rumbo a Constantinopla, ha naufragado en la isla de Andros a conse-

EXTRANJERO

Conflicto rumano-búlgaro.

París 19, 4'33 t. El correspondiente del Siede en San Petersburgo remite por correo un telegrama detenido por la censura rusa, anunciando que se ha descubierto en Bucharest un complot para asesinar al Rey Carlos, inspirado por los búlgaros.—R. BLASCO.

La huelga de herreros sigue igual.

Han ocurrido algunos incidentes en las inmediaciones de los talleres, interviniendo la guardia civil.—FIGUERAS.

MANIOBRAS EN FRANCIA

FOR TELEGRAFO

Chartres 19. El ministro de la Guerra ha obsequiado hoy con un almuerzo a los generales, oficiales y extranjeros que han asistido a las maniobras, siendo felicitado por el éxito de las mismas.

Del Vaticano.

Roma 19. Su Santidad Leon XIII ha nombrado protonotario apostólico a monseñor Legros, vicario general de Saint Die.—FABRA.

Asesinato de una misión belga.

Bruselas 20, 12'5 m. Según La Independencia Belga, la misión exploradora enviada por el Rey Leopoldo de Bélgica al Tibet en 1893, y mandada por el coronel Fiva, para abrir nuevas salidas a los productos comerciales, ha perecido víctima de brutales asesinatos.—PICARD.

El viaje del Czar a Dinamarca.

Londres 20, 11'5 m. El Daily Mail publica un telegrama de Copenhague, diciendo que el Czar de Rusia no ha desistido de su proyectado viaje a Dinamarca.

Se ha limitado a retardarlo algo, a causa de la situación política actual y por los cuidados que requiere la salud de la Czarina, su esposa.—HARRY.

Otro yate de Guillermo II.

Berlín 20, 11'30 m. El Emperador Guillermo ha mandado hacer el proyecto de un yate de carreras, que destina a su uso particular, y tiene intención de usar con gran frecuencia.—HOLDZMAN.

La Reina Victoria a Italia.

Roma 20, 9'15 m. Han llegado a Bordighiera (Italia) muchos funcionarios de la corte británica, con objeto de hacer los preparativos para la estancia de la Reina Victoria.—MARIO.

La vuelta de Bulow.

Berlín 20, 10'40 m. La prensa de Berlín anuncia que en los primeros días de la semana próxima regresará a esta capital el conde de Negocios extranjeros conde Von Bulow.—HOLDZMAN.

Horrible incendio.—Sin comunicaciones.

Londres 20, 11'55 m. En Manchester, un horrible incendio ha destruido completamente el palacio de Correos y Telégrafos.

El telégrafo y el teléfono se hallan interrumpidos, y muchos días se envía el servicio en ferrocarril.—HARRY.

100 ahogados.

París 20, 10'49 m. Un telegrama de Atenas dice que ascienden a 100 los ahogados a consecuencia del naufragio del vapor austriaco Larkia, cerca de la isla de Cuadros.—R. BLASCO.

126.000 mil huelguistas!

Nueva York 20, 9 m. En Pensylvania aumentan los huelguistas, que ascienden ya a 126.000.—AZOZ.

La epidemia de Glasgow.

Londres 20, 11'46 m. En Glasgow no ha habido ningún nuevo caso de peste bubónica.

Siguen 21 invadidos en tratamiento y 140 en observación.—HARRY.

Los vinos españoles.

París 20. La importación de vinos españoles en los ocho primeros meses del año corriente ha ascendido a 1.843.871 hectolitros. En el año 99 subió a 2.257.292, y en el 1898 a 3.263.555.—FABRA.

De Cuba.

París 20. Según las noticias que se reciben de Cuba, por la vía de los Estados Unidos, se confirma que el partido favorable a la independencia ha tenido una gran mayoría en las elecciones verificadas en la isla.—FABRA.

EN BARCELONA

LA CRISIS FABRIL

FOR TELEGRAFO

El estado de la huelga

Barcelona 19, 2 t. Hay tranquilidad completa.

Los cerrajeros y otros oficios similares siguen en huelga, habiéndose extendido hasta los talleres cuyos patronos les concedieron todas las peticiones formuladas.

Trabajan los talleres de Vuelcano, la Maquinista Terrestre y Marítima y Alexander, pero vigilados por la fuerza pública.—FIGUEROLA.

Nuevo aspecto de la cuestion

Barcelona 19, 10'50 n. La junta directiva del Fomento del Trabajo Nacional ha acordado secundar los trabajos de la ponencia nombrada para estudiar el remedio de la crisis industrial.

Definitivamente empezarán el viernes las reuniones de los fabricantes de hilados y tejidos de algodón para acordar lo que proceda acerca de las conclusiones de la ponencia.

Créese que no serán aceptadas en vista de la hostilidad manifestada por muchos, pues las apreciaciones que se hacen acerca de las causas y remedio de la crisis van siendo muy contradictorias.

Como indicación de las diferencias de apreciaciones que existen, consignaré que los fabricantes ricos estiman que la crisis es el resultado de haber exceso de pequeños fabricantes con máquinas antiguas, los cuales, por falta de capitales suficientes, se ven imposibilitados de resistir las pequeñas contrariedades inevitables en todo negocio, y por lo tanto, raturalmente deben sucumbir para que se establezcan nuevos artefactos y fábricas.

Los fabricantes pequeños afirman que la crisis ha sido provocada por los fabricantes capitalistas, que pretenden monopolizar el negocio para avasallar a los obreros y comerciantes.

Resumiendo la lucha planteada es social y mercantil, y sólo pueden sostenerla los fabricantes capitalistas poseedores de grandes existencias de primeras materias y manufacturadas, con influencia política para conseguir ventajas sobre todo.—FIGUEROLA.

Barcelona 20, 5'10 t. Empiezan a sentirse las consecuencias de la crisis fabril.

Han suspendido los pagos entidades importantes de la industria; entre ellas se dice que figura el Sr. Sola Hermosa, que se le deba a la fabricación de hilados y tejidos de algodón.

Deja un pasivo de dos millones de pesetas.

La huelga de cerrajeros sigue igual. Han ocurrido algunos incidentes en las inmediaciones de los talleres, interviniendo la guardia civil.—FIGUERAS.

MANIOBRAS EN FRANCIA

FOR TELEGRAFO

Chartres 19. El ministro de la Guerra ha obsequiado hoy con un almuerzo a los generales, oficiales y extranjeros que han asistido a las maniobras, siendo felicitado por el éxito de las mismas.

El jefe de la misión rusa, después de dar gracias al general Brugere en nombre de los oficiales extranjeros, brindó por el general y Brugere y por el ejército francés, y terminó grandioso viva el ejército francés.—FABRA.

Desde el amanecer de hoy enorme afluencia de público se dirigió hacia Amilly, donde iba a celebrarse la gran revista militar.

El jefe de las tropas que toman parte en ella asciende a 97.000 hombres y 20.000 caballos.

A las nueve en punto de la mañana ha llegado el presidente Sr. Loubet, acompañado del ministro de la Guerra, su hijo en el acto a un landau y siendo recibido a la entrada de la esplanada por el general Brugere.

El Sr. Loubet después de pasar revista a las fuerzas ha bajado del landau, dirigiéndose a hablar con los oficiales extranjeros que formaban un grupo a la derecha de la tribuna y fueron presentados por el coronel Fontenille. El presidente de la República habló particularmente con cada uno de los mismos.

A continuación entregó las condecoraciones otorgadas a los oficiales y subalternos y se verificó el desfile de las tropas entre las oraciones y aplausos de la multitud.

Los oficiales extranjeros aplauden mucho, y con especialidad al general Leoup Desany, que les guiaba durante las maniobras.

El brillante aspecto de las tropas ha promovido en diferentes ocasiones los aplausos del público.

La revista terminó con una salva general de artillería, enfilada a las tribunas, y una carga de 30 escuadrones de caballería.

El presidente de la república, los ministros y el público se descubren, realizando una prolongada ovación a las tropas, a los gritos de viva el ejército ¡viva Loubet!

Después de la revista se sirvió un almuerzo en el palacio de Mainvillers.—FABRA.

Ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, el general Molto, y ha conferenciado seguidamente con el ministro de la Guerra.

Ha visitado al Sr. Gasset una comisión del Ayuntamiento de Torrelaguna para ofrecerle el nombramiento de hijo adoptivo de dicha villa, acordado en la última sesión de aquella corporación municipal.

Las noticias que nuestro representante en Glasgow comunica al director general de Sanidad son bastante satisfactorias. Desde el día 8 del corriente hasta el 14 sólo han ocurrido dos invasiones de peste bubónica, habiendo disminuido el número de casos sospechosos. No se ha registrado ninguna defunción.

Todo esto, unido a la gran atención que el gobierno inglés aplica las medidas sanitarias, hace creer que muy pronto quedará la epidemia reducida a unos cuantos casos aislados, que por fortuna se presentan con carácter leve.

Un telegrama de Berna nos dice que el gobierno suizo ha recibido una comunicación del español desmintiendo que ha sido detenido en San Sebastián ningún anarquista suizo.

El Tribunal Supremo ha declarado que el juego del coin constituye una falta si se verifica en lugar público, y delito en reservado.

En vista de esta sentencia, se considera con mayor motivo de delito el juego de los palillos y el pares y nones.

La semana anterior se verificó en el juzgado municipal del distrito de Buenos Aires el juicio de faltas por denuncia que hizo el delegado Sr. Puga, de estarse jugando al coin en un local de la calle de Alcalá.

Los jugadores fueron condenados a pagar 25 pesetas de multa cada uno.

El alcalde de París ha dirigido al duque de Santo Mauro una atenciosísima carta, excusándose por no poderse celebrar el banquete que aquel Municipio había ofrecido a los alcaldes extranjeros, y al que éstos habían sido ya invitados oficialmente.

Ha tomado posesión del cargo de decano del cuerpo facultativo del Hospital de San Francisco (V. O. T.) el reputado doctor D. Antonio Estévez y Fernández.

El teniente alcalde del Hospicio, don Marcial Rivera, está haciendo una fructífera campaña contra los industriales de su demarcación.

Este teniente de alcalde no se contenta con denunciar al parte de cuando en cuando, sino que persigue también a los carboneros, y como resultado de su campaña, ha decomisado ya algunas arrobos de este artículo, que ha repartido después a los pobres.

El alcalde de La Plata ha remitido al Ayuntamiento de Madrid 50 medallas conmemorativas del acto de la coronación de la reina, en la plaza de España, de la más importante vía de la ciudad de Rosario.

Las medallas serán distribuidas entre los concejales que componen hoy nuestro Ayuntamiento.

La Junta Sindical de los Gremios de Madrid ha convocado por citación personal a los sindicatos y ex sindicatos de los mismos, para el día 23 del corriente, a las nueve y media de la noche, en su centro de la plaza del Carmen, n.º 1, 2.º, a fin de darles cuenta del estado de gastos e ingresos de la sociedad, y lo ocurrido en el directorio de la unión nacional.

Ha regresado de los baños de Panticosa el secretario del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Ruano.

Después de larga y penosa enfermedad, soportada con resignación cristiana, ha fallecido esta mañana don Ignacio Gran Vía, vecino del concejal y teniente alcalde del distrito de la Latina D. Cipriano Moreno López.

Acompañados en su sentimiento a su hijo D. Cipriano y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Dr. Araco, vacuna 30, lat. vacuna 2 a 3 Dr. Balaguer, vacuna 2 a 3. Preciados 25

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valente y Cía., Banqueros y Expendedoría general de lotería en Hamburgo, tocando a la lotería de Hamburgo, y no dudan

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 19 en Madrid ha sido nuboso, con breves intervalos de lluvia.

El termómetro del óptico D. José Oliva (49, Principe, 21) señalaba a las siete de la mañana 16 grados; a las doce del día 21, y a las cuatro de la tarde 20.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 23 grados; la mínima de 12.º. El barómetro marca hoy 708. Variable.

—Ayer no llovió en ninguna provincia. —La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 33 grados, en Zaragoza; la mínima de 7, en Burgos.

Los pasivos de Ultramar.

El señor marqués de Cervera ha evidenciado ante el ministro de Hacienda la urgente necesidad de resolver algo que ponga término a la difuminada situación en que se encuentran las clases pasivas de Cuba y Puerto Rico.

El Sr. Alcañal se ha manifestado muy sincero deseo de ver realizada lo posible, recomendando con interés el asunto a la Dirección General de la Deuda, hoy encargada de las incidencias de Ultramar.

También ha anunciado al gobierno nuestro querido amigo el señor marqués de Cervera su enérgica protesta en nombre de todos los cubanos leales que dieron su sangre, su hacienda, sus esfuerzos, sus abnegaciones y sacrificios en aras de la patria, por el hecho inculcable de quererseles privar de su nacionalidad.

Este documento, escrito por el señor marqués, antiguo director de La Cartera del Sábado, de la Habana, ha de ser acogido con gusto por la pública opinión, que no puede olvidar a los leales que no quisieron en momentos difíciles dejar de ser españoles y que hoy se encuentran dispuestos a sostener a toda costa esta nacionalidad.

El consul de España en Buenos Aires participa los fallecimientos siguientes, ocurridos en la Plata:

D. Francisco Alconada, natural de Medina de Rio Seo, provincia de Valladolid. Los bienes relictos se calculan en unos 70.000 pesos, papel moneda argentino, todos, ó casi todos, gravados con hipotecas.

Doña Bernardina de la Iglesia, natural de Salamanca, donde nació el 20 de febrero de 1869. Los bienes relictos, según informes de particulares, son un depósito en el Banco Español, que no alcanzará 700 pesos moneda legal, y dos solares situados en Morón, lugar de su fallecimiento.

En la Asociación para la enseñanza de la mujer comenzaron el día 15 las clases de las escuelas primarias, pero continúan practicándose exámenes de ingreso para las mismas, la preparatoria y la segunda enseñanza, siguiendo abierta la matrícula para todas ellas y las clases de idiomas, música, dibujo, pintura, corte y flores, en la secretaria, San Mateo, 15, de nueve a una.

Es probable que el sábado se celebre Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor presidente del Consejo no ha señalado todavía la fecha de su viaje a San Sebastián.

El gobierno parece dispuesto a admitir la renuncia de su cargo de director general de Agricultura al señor Herón del Castillo de Chirral; pero no lo hará hasta el mes que viene, cuando esté próxima la reunión de las Cortes.

El señor presidente del Consejo ha manifestado esta tarde que no había conferenciado nuevamente con el capitán general de Cataluña, respecto a la crisis fabril de aquella región.

Hoy ó mañana debe celebrarse en Barcelona la junta general de fabricantes, para examinar la ponencia formada por la comisión del Fomento de la Producción sobre dicha crisis, en cuya junta crees el Sr. Sivray que se acordará alguna de las conclusiones de la ponencia, puesto que, según paréc, no hay completo acuerdo entre unos y otros fabricantes acerca de las causas de la crisis.

Añadido el señor presidente que una vez aprobada la ponencia, será entregada al capitán general, y que es probable que una comisión del Fomento y de los fabricantes venga a Madrid.

DE SAN SEBASTIÁN

FOR TELEFONO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

San Sebastián 20, 3'30 t.

La recepción del conde de Salasco.

El enviado extraordinario del Rey Víctor Manuel llegó ayer, acompañado del teniente coronel Zoppi, a la hora señalada, siendo recibidos en la estación por las personas que indican.

Los dos de hoy ha sido recibido por S. M.

Fué al Palacio en un landó de la real casa, acompañándole el introductor de Embajadores señor conde de Pie de Concha, que le daba la derecha.

El conde de Salasco vestía uniforme de general, sin banda alguna y con los cordones blancos en ayuntamiento de su soberano.

Llamaba la atención su casco con gran plumero.

En otro landó fué al Palacio el teniente coronel Zoppi, con uniforme, también ayudante de Víctor Manuel, (llevando uniforme de ga de cazadores, con chabergo acorlado y plumas negras arosamente caídas de derecha a izquierda.) Con este jefe iba el oficial del regimiento de Sicilia Sr. Landa puesto a las órdenes del general extranjero.

Al llegar a Miramar de enviado italiano, fué a la guardia de miqueletes.

Después de anunciado por el introductor de embajadores y previa la entrada del ministro de Estado, penetró el conde de Salasco en el gran salón blanco, donde le esperaba la Reina.

El enviado de Víctor Manuel pasó en manos de S. M. la carta de presentación y otra de fábrica, en la que el Rey de Italia le notificaba su exaltación al trono, comunicando con la frase de ritual: «Señora y querida hermana».

El representante de Víctor Manuel llevaba en un estuche rojo las insignias de la orden de la Anunciata, destinadas a S. M. el Rey.

En el acto llamé a D. Alfonso XIII, que se presentó vestido de alumno de infantería, sin condecoración alguna.

Recibió las insignias de manos del conde de Salasco, y en seguida se le puso, ayudado de sus profesores, Sres. Loriga y Castéjon.

dujo al comedor, donde se sirvió el almuerzo en honor del enviado.

<

